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ATA DA 3° REUNIÃO EXTRAORDINARIA DO COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DO RIO 1 

PIRANGA, realizada no dia três de dezembro de dois mil e quinze. Às dez horas e dez minutos foi 2 

iniciada a 3ª Reunião Extraordinária do Comitê de Bacia Hidrográfica do Rio Piranga – CBH 3 

Piranga, no auditório do Sindicato dos Trabalhadores Rurais, à Rua João Vidal de Carvalho, 295, 4 

Bairro Guarapiranga, em Ponte Nova/MG. Com a ausência do Sr. Carlos Eduardo Silva, 5 

Presidente do CBH Piranga, por compromissos no IGAM, a abertura ficou a cargo da Sra. Rogéria 6 

Trindade, 2ª Secretária, e do Sr. Luiz Cláudio Figueiredo, 1º Secretário. Como não havia ainda 7 

quórum deliberativo, ficaram postergadas nesse início de reunião a aprovação da ata da 10ª 8 

Reunião Ordinária e a avaliação dos ofícios de manifestação do CBH Piranga sobre o rompimento 9 

da barragem Samarco. O Sr. Luiz Cláudio lembrou aos membros sobre a realização, na parte da 10 

tarde, de reunião da CTPP. Além disto, prestou informações sobre a reunião plenária do CBH 11 

Doce realizada no dia 01 de dezembro de 2015, em Gov. Valadares. De acordo com ele, houve 12 

aprovação pelo plenário do novo Plano de Aplicação Plurianual 2016/2020. Foram repassadas 13 

também informações sobre o andamento do novo contrato de gestão do IBIO AGB Doce com o 14 

IGAM e a ANA. Disse que nessa reunião plenária do CBH Doce, parte da manhã, houve debates 15 

sobre o rompimento da barragem da SAMARCO em Mariana, que contaram com a participação 16 

de autoridades, dentre elas, o Diretor-Presidente da Agência Nacional de Águas (ANA), Vicente 17 

Andreu; a Presidente do Instituto Brasileiro de Meio Ambiente e Recursos Naturais Renováveis 18 

(IBAMA), Marilene Ramos; o Ministro interino de Meio Ambiente (MMA), Francisco Gaetani; o 19 

Secretário de Estado de Desenvolvimento Regional, Política Urbana e Gestão Metropolitana - 20 

MG, Luiz Tadeu Martins Leite, representando o Governador do Estado de Minas Gerais, 21 

Fernando Pimentel; a Prefeita de Governador Valadares/MG, Elisa Costa; o Sr. Mauro Almeida, 22 

Consultor Jurídico do Ministério do Meio Ambiente – MMA; o Sr. Paulo Henrique Kuhn, 23 

Procurador Geral da União; o Sr. Renato Rodrigues Vieira, Procurador Geral Federal. Na 24 

oportunidade, foi lida e entregue a estas autoridades a Carta Manifesto 01/2015/CBH Doce, que 25 

informa a existência de um Plano de Recursos Hídricos específico da bacia do rio Doce, o Plano 26 

Integrado de Recursos Hídricos – PIRH, e sobre a necessidade dos projetos a serem considerados 27 

seguirem o Plano. Durante a referida reunião, o Sr. Vicente Andreu anunciou um aporte da 28 

Agência Nacional de Águas - ANA no valor de 10 milhões e 800 mil reais para recuperação da 29 

bacia. A Sra. Rogéria Trindade falou a respeito da apresentação da Sra. Marilene Ramos, 30 

Presidente do Ibama. Foram apresentadas as infrações e multas cobradas pelo órgão e as 31 

próximas ações. O Secretário Executivo falou do posicionamento apresentado pelo Presidente 32 

da ANA, Sr. Vicente Andreu, que criticou a atuação dos CBHs diante da situação, e solicitou uma 33 

atuação mais eficaz. Finalizados os informes, e, após a existência de quórum para deliberações, 34 

foi passada para a leitura e aprovação da ata da reunião do CBH Piranga, realizada no dia 17 de 35 

novembro de 2015. Todos os membros haviam recebido o documento, e não havendo 36 

manifestação a ata foi aprovada. Passado para o próximo ponto da pauta, o Sr. Luiz Cláudio 37 

informou a justificativa de ausência do Sr. Marcelo Libâneo, representante da EMATER, por 38 

questões de saúde. Foi passada a palavra para o Prof. Jorge Abdala Dergan dos Santos, do 39 

Departamento de Biologia Animal – UFV, para apresentação sobre “Ictiofauna do rio Doce”. 40 

Após debates e esclarecimentos, considerando a atual situação do rio Carmo e do rio Doce com 41 

o rompimento da Barragem da Samarco, foi solicitada a colaboração do Prof. Dergan na 42 

elaboração de uma proposta de programa de biomonitoramento visando a identificação de 43 

zonas de resiliência no encontro do Piranga e Carmo, ponto de formação do rio Doce. O 44 

Professor se prontificou a colaborar. Em seguida foi passada a palavra ao Prof. Ricardo Fiorotti, 45 

do Departamento de Engenharia Civil – UFOP, para apresentação sobre "Soluções para os 46 

rejeitos de minério de ferro gerados a partir da lavra do minério". Em sua palestra, o Prof. 47 
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Fiorotti apresentou a metodologia para o aproveitamento dos rejeitos de mineração na 48 

construção civil. Finalizadas as apresentações a reunião foi encerrada. 49 
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